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Анотація навчальної дисципліни 

Дисципліна є додатковою складовою програми підготовки майбутніх фінансистів, 

спрямованою на розвиток вмінь та навичок у сфері глибокого розуміння, аналізу та 

інтерпретації як фінансової, так і нефінансової звітності компаній. Метою дисципліни є 

формування у студентів здатності оцінювати діяльність організації, її фінансовий стан і 

стратегічні перспективи на основі комплексного аналізу звітності, з метою прийняття 

обґрунтованих управлінських рішень. Курс охоплює аналіз основних фінансових звітів, 

включаючи баланс, звіт про прибутки та збитки та звіт про рух грошових коштів, а також 

управлінську звітність, що використовується для внутрішнього планування та контролю. 

Особлива увага приділяється збалансованій системі показників (BSC-системі), яка дозволяє 

вимірювати ефективність реалізації стратегічних цілей організації, та аналізу нефінансової 

звітності, включаючи звіти про корпоративну соціальну відповідальність та сталість. В 

процесі вивчення дисципліни студенти набудуть навички критичного аналізу звітності, 

ідентифікації "червоних прапорців" та оцінки загального стану та перспектив розвитку 

компаній.  
 

 Години Кредити Семестр 

8 

Всього годин за навчальним планом, з них: 90 3 90 

лекції 16  16 

лабораторні роботи    

практичні заняття 14  14 

Самостійна робота, у т.ч.:  60  60 

підготовка до аудиторних занять 12  12 

підготовка до контрольних заходів 2  2 

виконання курсового проєкту або роботи    

виконання індивідуальних завдань    

опрацювання розділів програми, які не викладаються 

на лекціях 
16  16 

підготовка до екзамену 30  30 

Форма підсумкового контролю   екзамен 
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Метою вивчення дисципліни є надання студентам комплексних знань та практичних 

навичок для ефективного аналізу, інтерпретації та застосування фінансової та нефінансової 

звітності в контексті прийняття обґрунтованих управлінських рішень. Дисципліна 

спрямована на розуміння студентами ролі бізнес-звітності як ключової інформаційної бази, 

яка дозволяє оцінити поточний стан компанії, прогнозувати майбутні перспективи та 

виявляти потенційні ризики.  

Основні завдання дисципліни включають: 

1. Вивчення ролі бізнес-звітності у прийнятті управлінських рішень: ознайомлення 

студентів з основами бізнес-звітності та її значенням для аналізу діяльності компанії. 

2. Аналіз фінансової звітності: надання знань та розвиток навичок у галузі аналізу 

балансу, звіту про прибутки та збитки, звіту про рух грошових коштів та інших фінансових 

документів. 

3. Підготовка та аналіз управлінської звітності: розвиток умінь аналізувати 

управлінську звітність, яка використовується для внутрішнього планування та контролю в 

компанії. 

4. Аналіз нефінансової звітності: надання навичок аналізу нефінансової звітності, 

включаючи звіти про корпоративну соціальну відповідальність, екологічні звіти та інші 

аспекти, що впливають на стійкість та репутацію компанії. 

5. Збалансована система показників (BSC-система): вивчення методики BSC як 

інструменту для вимірювання та виконання стратегічних цілей організації через фінансові та 

нефінансові показники. 

6. Сучасні тенденції в аналізі бізнес-звітності: ознайомлення з найновішими 

тенденціями та інструментами аналітики, включаючи використання програмного 

забезпечення для аналізу звітності та автоматизації процесів аналізу. 

Ця дисципліна призначена для того, щоб студенти могли не лише глибоко розуміти 

всі аспекти бізнес-звітності, але й ефективно застосовувати ці знання для оцінки діяльності 

компанії, ідентифікації потенційних ризиків та можливостей, а також формування 

стратегічних напрямків розвитку бізнесу. 

Пререквізити дисципліни. Вивчення дисципліни базується на знаннях, уміннях і 

навичках, які студенти отримали при вивченні попередніх дисциплін: «Фінансова діяльність 

суб'єктів господарювання», «Інвестування» «Бізнес-аналіз», «Бюджетування». 

Постреквізити дисципліни. Після завершення цієї дисципліни студенти повинні бути 

здатними комплексно аналізувати фінансову та нефінансову звітність компаній для 

прийняття обґрунтованих управлінських рішень. Освітня компонента є заключною, одержані 

знання та навички можуть знадобитися в подальшій професійній діяльності. 

Компетентності (відповідно до освітньо-професійної програми «Фінансове управління 

бізнесом» СВО ПДАБА 072 б – 2020): 

Інтегральна компетентність. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання 

та практичні проблеми в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та 

страхування або у процесі навчання, що передбачає застосування окремих методів і 

положень фінансової науки та характеризується невизначеністю умов і необхідністю 

врахування комплексу вимог здійснення професійної та навчальної діяльності. 

Загальні  компетентності: 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК12 Здатність працювати автономно. 

Спеціальні  компетентності: 

СК1. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища. 

СК3. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому 

числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси 

домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування). 
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СК4. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирішення 

фінансових задач. 

СК6. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для 

отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

СК7. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність. 

СК8. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. 

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за професійні 

рішення. 

Заплановані результати навчання (відповідно до освітньо-професійної програми 

«Фінансове управління бізнесом» СВО ПДАБА 072 б – 2020): 

РН 5. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових систем 

(державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів 

господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та 

страхування). 

РН 6.  Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач. 

РН 8. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові 

технології та програмні продукти. 

РН 9.  Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпретувати 

отриману інформацію. 

РН 10.  Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 

отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, 

розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем. 

РН 14.  Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення 

ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей поведінки їх суб’єктів.  

РН 16.  Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань 

та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

Після вивчення дисципліни «Аналіз бізнес-звітності» студенти повинні мати такі 

знання і навички: 

– розуміння ролі звітності: студенти мають розуміти, як фінансова, нефінансова та 

управлінська звітність впливають на прийняття управлінських рішень на різних рівнях 

організації. 

– аналіз звітності: студенти повинні вміти аналізувати фінансові звіти, виявляти 

ключові показники, тенденції та ризики, що допомагають зробити обґрунтовані управлінські 

рішення. 

– використання інструментів аналізу: студенти мають вміти використовувати методи 

аналізу, такі як збалансована система показників (BSC), для оцінки ефективності та 

стратегічного розвитку. 

– збір та аналіз інформації: студенти повинні вміти ефективно збирати, аналізувати та 

інтерпретувати інформацію з різних джерел для прийняття управлінських рішень. 

– розуміння впливу економічних факторів: студенти повинні розуміти, як зовнішні 

економічні фактори впливають на фінансову та управлінську звітність підприємства. 

– вміння комунікувати: студенти повинні вміти чітко висловлювати свої уявлення про 

аналіз звітності та рекомендації для управлінських рішень перед різними зацікавленими 

сторонами. 

 

 

 

 

 

 



 
4 

1. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ДИСЦИПЛІНИ 

 

Тема 1. Бізнес-звітність як інформаційна база для прийняття управлінських 

рішень 

Основні елементи бізнес-звітності. Методи аналізу звітності для оцінки ефективності 

операцій, фінансового стану та виявлення ключових тенденцій та змін у діяльності компанії. 

Використання інформації з бізнес-звітів для стратегічного планування, встановлення 

бюджетів, розробки інвестиційних стратегій та інших ключових управлінських рішень. 

Звітність як інструмент моніторингу та контролю. Зв'язок звітності з прийняттям 

управлінських рішень: аналіз практичних кейсів, де звітність слугувала ключовим елементом 

у прийнятті стратегічних та тактичних управлінських рішень. Склад та структура фінансової 

звітності банків та страхових компаній. 

 

Тема 2. Аналіз фінансової звітності 

Аналіз звіту про прибутки та збитки: вертикальний та горизонтальний аналіз звіту; 

валова, операційна та чиста маржа; ефективна ставка: як оцінити грошові потоки та 

обчислити ставку; механіка розрахунку коефіцієнтів рентабельності; бенчмаркінг: 

оцінювання та зіставлення. Аналіз балансу: коефіцієнти короткострокової та поточної 

ліквідності: як оцінити поточне фінансове становище організації; швидка оцінка ліквідності; 

коефіцієнти оборотності активів; огляд капіталу; дефіцит фінансування; ефективна ставка: 

дебіторська та кредиторська заборгованість, запаси. Аналіз звіту про рух грошових коштів: 

як швидко та правильно розрахувати робочий капітал; розрахунок капітальних витрат 

(САРЕХ); вільний грошовий потік (Free Cash Flow, FCF); співвідношення операційного 

грошового потоку до чистого прибутку; співвідношення грошового потоку до зобов'язань 

(Cash Flow to Debt Ratio). Особливості аналізу фінансової звітності банків та страхових 

компаній. 

 

Тема 3. Підготовка та аналіз управлінської звітності як елементу внутрішнього 

контролю 

Роль управлінської звітності в прийнятті рішень. Класифікація витрат та розрахунок 

собівартості продукції. Управління беззбитковістю на рівні підприємства за допомогою 

CVP-аналізу. Використання методів калькування собівартості за повними та змінними 

витратами для підготовки фінансової та управлінської звітності. Методики аналізу 

управлінської звітності, включаючи аналіз відхилень від бюджету, оцінку ефективності 

виконання планів та проектів, аналіз показників продуктивності. Управлінська звітність як 

інструмент внутрішнього контролю: використання управлінської звітності для моніторингу, 

оцінки та корекції діяльності компанії, з метою забезпечення виконання стратегічних і 

оперативних цілей, а також управління ризиками. 

 

Тема 4. Сутність, види та аналіз нефінансової звітності 

Визначення нефінансової звітності та її ролі в сучасному бізнесі. Розгляд нефінансової 

звітності як засобу комунікації з зацікавленими сторонами та інструменту для демонстрації 

прозорості та відповідальності компанії. Основні види нефінансових звітів, включаючи звіти 

про сталість, корпоративну соціальну відповідальність (КСВ), екологічні звіти, звіти про 

різноманіття та інклюзивність, а також звіти про корпоративне управління. Стандарти та 

принципи складання нефінансової звітності: огляд міжнародних стандартів та керівних 

принципів для нефінансової звітності, таких як GRI (Global Reporting Initiative), SASB 

(Sustainability Accounting Standards Board) та інших. Методи та підходи до аналізу 

нефінансової звітності, включаючи оцінку ефективності програм КСВ, аналіз екологічних 

ініціатив та оцінку впливу діяльності компанії на суспільство та довкілля. Важливість 

нефінансової звітності для інвесторів, кредиторів, споживачів, державних органів та інших 

зацікавлених сторін при оцінці довгострокової стійкості та відповідальності компанії. 
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Тема 5. Збалансована система показників (BSC-система)  

Концепція та основні цілі BSC. Чотири рівні перспектив: фінансова, клієнтська, 

внутрішньо-організаційна, навчання та зростання/розвиток. Ключові показники кожної 

перспективи. Використання показників BSC для оперативних та стратегічних рішень. 

 

Тема 6. Сучасні інформаційні технології в аналізі бізнес-звітності 

Аналітичні платформи та інструменти візуалізації: програми та сервіси для аналізу 

даних, такі як Tableau, Power BI, QlikView, які дозволяють виконувати складний аналіз 

великих обсягів даних і представляти результати у зрозумілій візуальній формі. Застосування 

технологій великих даних для обробки великих обсягів інформації з різних джерел, що 

дозволяє отримати глибокі інсайти та виявити приховані зв'язки. Використання AI та 

машинного навчання для автоматизації аналітичних процесів, прогнозування тенденцій та 

ідентифікації ризиків на основі історичних даних. Потенціал блокчейн-технологій для 

забезпечення прозорості, незмінності та безпеки фінансової інформації, що може 

кардинально змінити підходи до аудиту та верифікації даних. Переваги використання 

хмарних обчислень та мобільних додатків для забезпечення доступу до аналітичних 

інструментів та звітності в будь-який час і з будь-якого місця. 

 

Назва змістових модулів і тем 
Кількість годин, у тому числі 

усього л п лаб с/р 

Змістовий модуль 1. Аналіз бізнес-звітності 

Тема 1. Бізнес-звітність як інформаційна 

база для прийняття управлінських 

рішень 

10 2 2   6 

Тема 2. Аналіз фінансової звітності 12 4 2   6 

Тема 3. Підготовка та аналіз 

управлінської звітності як елементу 

внутрішнього контролю 

10 4 4   2 

Тема 4. Сутність, види та аналіз 

нефінансової звітності 
10 2 2   6 

Тема 5. Збалансована система 

показників (BSC-система)  
6 2 2   2 

Тема 6. Сучасні інформаційні технології 

в аналізі бізнес-звітності 
12 2 2   8 

Разом за змістовим модулем  60 16 14   30 

Підготовка до екзамену  30       30 

Усього годин 90 16 14   60 
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2. САМОСТІЙНА РОБОТА 

Опрацювання розділів програми, які не викладаються на лекціях: 
 

Назва теми Посилання 

Склад та структура фінансової звітності банків та страхових 

компаній (Тема 1. Бізнес-звітність як інформаційна база для 

прийняття управлінських рішень) 

п.5 №2, 8, 9, 11, 12  

(допоміжна)  

 

Особливості аналізу фінансової звітності банків та страхових 

компаній (Тема 2. Аналіз фінансової звітності) 

п.5 № 1, 2, 6, 8, 9, 14 

(допоміжна) 

Стандарти та принципи складання нефінансової звітності: огляд 

міжнародних стандартів та керівних принципів для нефінансової 

звітності, таких як GRI (Global Reporting Initiative), SASB 

(Sustainability Accounting Standards Board) та інших (Тема 5. 

Інтегрована звітність як нова інформаційна база для управління 

підприємством) 

п.5 № 1, 6, 8 (основна) 

Потенціал блокчейн-технологій для забезпечення прозорості, 

незмінності та безпеки фінансової інформації, що може 

кардинально змінити підходи до аудиту та верифікації даних. 

Переваги використання хмарних обчислень та мобільних додатків 

для забезпечення доступу до аналітичних інструментів та 

звітності в будь-який час і з будь-якого місця (Тема 6. Сучасні 

інформаційні технології в аналізі бізнес-звітності). 

п.5 № 3, 5, 13, 18, 19, 

20, 21 (допоміжна)  

 

 

 

3. ПОРЯДОК ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Змістовий модуль 1. Аналіз бізнес-звітності  

Максимальна оцінка – 100 балів. Оцінка поточного контролю складається із: 

– присутності здобувача на лекціях – максимальна кількість – 8 балів; 

– присутності здобувача на практичних заняттях – максимальна кількість – 7 балів; 

– контролю самостійної роботи на практичних заняттях – максимальна кількість –  

21 бал; 

– контрольної роботи  №1 – максимальна кількість – 64 бали.  

Присутність здобувача на лекціях – 1 бал за лекцію, якщо здобувач не був присутнім –  

0 балів.  

Присутність здобувача на практичних заняттях – 1 бал за практичне заняття, якщо 

здобувач не був присутнім – 0 балів. 

Контроль роботи на практичних заняттях: 

 здобувач самостійно виконав завдання в повному обсязі і в змозі пояснити проведені 

розрахунки – 3 бали на кожному практичному занятті (загальна кількість занять – 7); 

 здобувач виконав не всі завдання, але в змозі пояснити проведені розрахунки – 2 

бали; 

 здобувач виконав всі завдання, але не в змозі пояснити проведені розрахунки – 1 

бал; 

 здобувач виконав не всі завдання та не в змозі пояснити проведені розрахунки або 

здобувач виконав взагалі не виконав завдання – 0 балів. 

 

Шкала оцінювання контрольної роботи №1 

Вид завдань Форма контролю Оцінка в балах 

Тестові завдання 

(16 тестів) 

Перевірка правильності 

відповіді 

За правильну відповідь на 1 тестове 

питання  - 4 бали. 
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За неправильну відповідь  - 0 балів. 

(Максимальна оцінка = 100) 

Критерії оцінювання екзамену 

Екзамен проводиться у формі тестування. Максимальна оцінка 100 балів. 

 

Шкала оцінювання екзаменаційної роботи 

Вид завдань Форма контролю Оцінка в балах 

Тестові завдання 

(20 тестів) 

Перевірка правильності 

відповіді 

За правильну відповідь на 1 тестове 

питання  - 5 балів. 

За неправильну відповідь  - 0 балів. 

(Максимальна оцінка = 100) 

 

Підсумкова оцінка з дисципліни визначається як середньоарифметична за змістовий 

модуль 1 та екзамен. 

 

 

4. ПОЛІТИКА КУРСУ 

Порядок зарахування пропущених занять. 

Студент може відпрацювати викладачеві (за графіком його консультацій)  пропущені 

лекційні та практичні  заняття незалежно від причин пропусків.  
Зарахування пропущених лекційних занять відбувається в процесі опитування студента 

за відповідною темою у вільній формі. Відпрацювання зараховується, якщо студент відповів 

не менш, ніж на 70% питань. Кожна відповідь має бути або правильною, або з допущенням 

до 3 неістотних помилок, або 1 грубої помилки, або ж безпомилкова відповідь може містити 

лише 60% програмного матеріалу. 

Зарахування пропущених практичних занять відбувається після самостійного 

опрацювання завдань, що були вирішені на занятті, та виконання відповідного домашнього 

завдання. Відпрацювання зараховується, якщо студент  в змозі усно пояснити не менш 70 % 

завдань. 
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